

聚众力 成大爱 猎豹汽车创新公益援助广获赞誉

中国地震社会力量应急反应高峰论坛成功召开

8月26日、27日、28日，在猎豹汽车与壹基金的共同组织下，“中国地震社会力量应急反应高峰论坛暨灾难报道高级研修班”分别在成都、大邑县建川博物馆举行。

本次论坛是由壹基金主导，联合四川省5·12汶川地震灾害应对研究与培训中心、《瞭望东方周刊》共同举办，是我国首次针对地震社会力量应急反应和灾难报道专业化水准举行的公益研讨会。

8月26日上午10时，在成都举行的中国地震社会力量应急反应高峰论坛，针对四川地震中各社会力量的应急反应情况，从政府、NGO、基金会、企业、媒体等不同角度进行系统的梳理和总结。

猎豹汽车品牌总监王粤江在论坛中与嘉宾分享了企业创新公益模式的初衷和意义，得到各方的广泛赞誉。

王粤江致辞时表示，社会公益力量和众多媒体工作者在灾区援建和报道中的“合力作用”非常重要。猎豹汽车真诚地希望，可以通过这次搭建的多方交流平台，让政府、公益组织、媒体能够充分交流、跨界沟通，实现更加专业、高效的公益援助。

8月27、28日，为期两天的首届中国灾难报道高级研修班也在四川大邑县的建川博物馆正式启动，全国各地约50家媒体记者报名参加了此次研修班。来自北京大学、四川大学、香港大学等高校的多位知名学者以及新华社、华西都市报、南方都市报等多家媒体总编辑作为授课教师出席讲课。

据悉，这是社会公益组织、媒体首次联合地方政府，齐聚一堂，共同讨论灾后救援的成功经验与不足。壹基金秘书长杨鹏在研讨会上特别指出，本次研讨会堪称我国社会公益

及传播史上的一次里程碑，而猎豹专业全能支援计划所开创的创新公益模式，贵在搭建一个联动公益组织的平台。这恰恰与本次研讨会的课题相契合。

杨鹏指出，针对民间力量该如何在未来抗震救灾中合理、有序地发挥出自己的优势，更好援助灾区这一重要课题，值得各方深思，而这也是举办这次公益研讨会的初衷之一。为了支持这次的公益研讨，猎豹汽车在发布“猎豹专业全能支援计划”之初，就专项投入110万元现金和车辆，希望能联合壹基金等知名公益组织，打造一个多方参与、深度互动的交流平台，提高社会各界灾难救援和灾难报道的专业性。

王粤江表示，猎豹汽车作为社会应急反应救援中的一份子，始终以满足国家和人民需要为己任，始终以猎豹SUV、皮卡车辆在

救援中的专业性能，帮助NGO和基金会实现全能救助。无论是在应急救援、保障运输、设施重建等各个领域中，努力展现猎豹汽车的公益决心和专业救援能力，为国家和社会贡献力量。

从五年前的汶川，到今年的雅安，区域震情的背后，我们看到，中国社会公益力量的成长与成熟，此次研讨会的成功举办，也折射了猎豹汽车等富有社会责任感的企业，在公益援助中的创新与坚持。

积跬步，致千里，今天的研讨会或许只是中国公益提升道路上的一小步，但在未来，我们有理由相信，这样一个由政府、企业、公益组织、媒体所构成的社会公益链，将会在社会公益援助中，扮演越发重要的角色，给我们的灾区援助带来更多专业、全能的支持，让震痛少一些，让大爱多一些。
(邬淑晖)

“健康源于自然”的品牌释义得到了进一步阐释

安多牦牛肉在牛业发展大会受赞誉

本报记者 何沙洲

“看看，这是野生放养的牦牛肉，有这么好的脂肪和肉质！”中国畜牧业协会牛业分会会长许尚忠在参观甘肃安多清真绿色食品公司展出的牦牛肉时，招呼同行参加全国肉牛产业发展大会暨中国·康乐首届牛业发展大会的牛业分会副秘书长刘强德看手里的一块牦牛肉。

这是一块背腰上部的肉，脂肪白净平整，肉面上大理石纹清晰象眼睛且匀称，又称眼肉，是牦牛肉极品，市场价888元一公斤。极品安多牦牛肉引来了不少参加牛业大会的来宾拍照。

8月22日至23日在甘肃临夏州康乐县开幕的牛业发展大会，由农业部和甘肃省人民政府主办，会上举办了状元牛集中展示活动、中华·牛业全国现代产业发展高峰论坛、“牛·民族精神”方队展示、中国·康乐第六届赛牛相牛大会、牛文化展览馆开馆仪式、清真牛肉产品及地方特色产品展览、清真牛肉现场烹饪品尝、肉牛产业发展招商项目推介会等活动。

记者在现场了解到，正在打造“中国牛谷”的康乐县是甘肃省肉牛大县，也是甘肃中南部肉牛繁殖、育肥、加工营销中心，全县累计建成存栏百头以上肉牛规模养殖场(小区)155个，其中2012年育肥屠宰肉牛达5万头。此次就有当地如“康美”等多家牛肉加工企业的牛肉产品展出。但有别于其他肉牛食品企业或肉牛与牦牛都加工的企业，安多清真绿色食品公司展出的原生态、无污染、无公害纯自然的系列牦牛肉产品，受到了来宾们的普遍赞誉和参会群众的青睐。

不时有甘肃省农牧厅、省畜牧业产业管理局和甘南州、临夏州政府领导前来参观和询问安多清真绿色食品公司发展的情况。该公司总经理马雪莲向各位领导和业界嘉宾来介绍了即将竣工的夏河安多循环经济示范区畜牧行业园和建设中的临夏安多畜牧行业园，正在从研发、加工、包装、销售各环节高起点打造安多牧场“高档优质肉”、“高原特色肉”、“绿色有机肉”，努力将安多牦牛、藏羊与社会的共同利益最大化。

据介绍，安多地区是全国最大自然资源处女地，这里属于我国重要的生态保护区，水草丰美的安多天然牧场饲养了享有“高原之舟”美称的牦牛以及藏羊，它们生活在海拔2500至3800米的高寒草原，终年野外牧养，牧场上放养的牦牛藏羊比圈养牛羊生长期长8倍至10倍，其肉品质素有“软黄金”之称，是名副其实的“生态型、营养型、功能型食品”。



2011年，“安多有机牦牛、藏羊肉品”即荣获第十一届中国北京国际有机食品和绿色食品博览会全国唯一肉类金奖。参会嘉宾们在大加称赞时，希望安多公司做好“安多牧场”牦牛品牌走向全国，让更多人享受到这真正的天赐美食。

日前，安多公司已将“安多牧场”的牦牛和甘加藏羊系列产品推向了兰州、西安、北京、上海、南京、郑州、深圳等城市的高档酒店

的餐桌，得到了广大消费者的认可，并吸引了不少国内外的客商前往安多公司参观、考察和合作。

安多公司临夏区经理王成忠告诉记者，在牛业发展大会上，安多牧场系列生鲜和熟食品牦牛肉产品销售最好，安多公司就是用最好的，带去的产品卖光，这让“安多牧场”牦牛肉的品牌释义——“健康源于自然”，得到了进一步阐释。

漯河市“质量月”活动启动仪式在双汇集团举行

本报记者 李代广

8月30日，由河南省漯河市人民政府主办，双汇集团协办的漯河市2013年“质量月”活动启动仪式，在双汇第一工业园隆重举行。

漯河市委副书记、市长曹存正，副市长

蒋志安、双汇发展总裁张太喜及市质监、监察等18家市直部门负责人出席了启动仪式，市质监局全体干部职工及漯河市200多家规模以上企业负责人参加仪式。

双汇发展总裁张太喜代表企业在启动仪式上发言时说，今天，我们在这里举行

2013年“质量月”活动启动仪式，标志着

我市“打造经济升级版 实现质量强国梦”质量主题活动的全面展开，我代表双汇集团表示衷心的祝贺和欢迎。多年来，双汇一直秉承“产品质量无小事，食品安全大如天”的质量理念，围绕“消费者的安全与健康高于一切，双汇品牌形象和信誉高于一切”的质量方针，始终把质量控制放在企业管理的

第一位，围绕产品抓质量，围绕品牌树形象，铁腕抓质量，铁心保安全，做出了一个广大消费者首选的肉类品牌，做成了一个中国最大、世界领先的肉类供应商，为行业发展和地方经济做出了贡献。

对女性消费者营销有窍门：做其情人与闺蜜

■ 学军

女人对品牌并没有绝对的情感忠诚，她们会有长期承诺但会短期兑现。基于这样的情感特点，我们该如何维护这宝贵的关系？如何让关系相对稳固？我们其实不要奢望自己成为她们唯一的品牌，但是我们要成为让她们依赖的品牌。这样的品牌与消费者关系反而维系得比较长。什么样的情感关系才让人依赖？什么样的关系最能留住女人？

做女性消费者的情人

一个品牌与消费者的最佳关系就是情人关系。伟大的品牌都是像最受欢迎的大众情人一样，让女人又爱又恨，而又不离不弃。我们身边最典型的情人品牌就是“苹果”。

“小白来了，小白终于来了，等到我胡子都白了！本该在2010年6月面世的白色版iPhone4，居然拖了10个月。”

“不是要出iPhone5了吗？还4啊，换个颜色，又吊一下我们胃口！”

虽然经常能看见有粉丝表达对苹果的失望或不满，但在下一季新产品面世时他们依旧疯狂！

实际上苹果采用的是“饥渴营销”手段，通过制造体验“痛点”来充分引起消费者的关注和重视，并激发消费者的购买欲望，让他们觉得此物来之不易。苹果的痛点体验设置在产品上市阶段：新品发布诱惑，然后长时间的等待，各种精彩的体验报道，结果告知上市延期，再等待，好不容易上市，结果数量有限短时间售罄，又是一轮等待……此招精明之处在于，苹果适时地将粉丝的预期提升到一个高度之后，又将消费者的预期提升到极限，正如侦探小说一样，跌宕起伏，高潮不断。

苹果正是打造了这样一种“让人垂涎三尺又饥肠辘辘”的痛点，成功赢得了市场，

赢得了消费者。欲擒故纵是建立“情人”关系的核心。我们不可一下就满足女人，其实让她们抱怨一下而后再满足更易获得她们的好感。因为没有“痛”，那些“愉悦”就不会那么明显，那么强烈。

成为女性消费者的闺蜜

每个女人的人生旅途中，都会拥有几个亲如姐妹的知心朋友，俗称闺蜜。如果女性消费者把你当作闺蜜就代表她们打心底里认同你，并觉得你可信赖，而她们对你的依赖感肯定会越来越强。

一个品牌若想与她们建立这种关系，首先就不能太高端、太神秘、太成熟，只有具有亲和力的大众品牌才适合走这种关系。其次，做女性消费者闺蜜的重点在于你给消费者感觉是没有代沟的，能与她们交流、一起分享、一起分担，给她们自然放松还有安全感。

比如苏菲卫生巾——“做女生，精彩不停”。它针对女生这样一个年轻群体，向她们提供多样化、舒适安全的卫生巾的同时，还在网络建立了社区，向消费者提供身体内外调护方法等。另外，苏菲利用论坛来收集消费者的体验感受，为她们解答疑问。在电视广告宣传上苏菲也聘请了张韶涵这位女生偶像以亲民温暖的形象来宣传品牌，诉求从身心两方面去呵护女生，获得了年轻女生的高度好感。苏菲还会定期举行一些公益性的互动活动，与消费者保持近距离关系，让她们产生共鸣。还有欧莱雅，它也是极力打造与女性的这样一种闺蜜关系。它通过明星来传递品牌价值情感，同时也广建分享渠道供消费者分享使用心得，给她们提供帮助。

打造闺蜜关系比情人关系要容易，但也需要更多的时间持续付出。从长远角度看，闺蜜关系应该成为未来女性品牌与消费者之间最主要的关系。

关公坊:双节将至销售旺 加班备货生产忙

8月30日晚，关公坊公司生产车间机器轰鸣，身穿工作服的工人们坚守在工作岗位，加班加点，抢抓生产进度，一派繁忙有序的生产景象。

工人们忙碌的背后意味着企业产品订单的大幅增加。据了解，2013年上半年，公司在严峻环境中，实现了逆势增长。目前，随中秋、国庆两节到来，白酒行业迎来了下半年的销售旺季。抢抓机遇，公司认真部署市场销售工作，不少客户提前下达了产品生产订单。统计显示，8月26日至30日，公司产品发货量同比增长约26%，单日最高发货量达51000件。

市场营销火热，生产工人忙不停。生产调度室负责人周正奎介绍说，从晚上19:00至

22:30，车间平均每天加班的产量接近15000件。虽然两个车间都已满负荷投入生产，但还是难以满足市场需求，目前车间已连续加班四天，若生产原材料供应充足，将持续加班到9月中下旬。市场需求旺，加班任务重，但员工们的内心充满喜悦。一位工人说，企业发展好，自己心里充满了激情，加班也开心，这样的加班应该更多一些。

配合生产、市场发货，公司质控、供应、仓储等部门也相应做好了加班安排，全力保证生产质量、材料供应和当日开票产品出库，为实现关公坊产销两旺的新辉煌，通力做好后勤保障服务。

(文/王冬生 张冬英 图/冯越)



社会化营销中消费者的“忠诚度闭环”

■ 陈慧菱

如今的广告营销环境正在变化。科技所改变的人类生活方式中，沟通方式的改变影响深远。人们从面对面交流到非面对面的交流，手机、短信、网络、邮件、微博、微信、视讯……每一种方式都改变着既有的社交圈子，并可以完全依靠数据化反映的喜好、选择、操作习惯来塑造新的社交圈子，这种虚拟化的关系，以及由此形成的关系链，不仅影响着现实关系，也影响着广告营销的各个环节。

有研究表明，过去，消费者的购买行为模型为“漏斗型”，企业可以通过各类广告和营销形式，将目标群体从普罗大众中筛选出来，并针对他们进行产品推介，最终促成消费。但如今，这种模式正在改变，消费者会暴露在一系列碎片化的市场接触点下，出现一种“忠诚度闭环”(The Loyalty Loop)，广告宣传、客户体验、评价评估等若干因素环环关联，形成闭环，左右着消费行为。

例如，如果顾客要购买一款汽车，按照以往的方式，可能会是“阅读报章—实体店查看—试驾—购买”这样的线性流程，但现在，顾客可以轻易跳过企业预设的信息，从社交媒体及移动终端中获得商品信息，接触到其他顾客的评价反馈，这些先入为主的信息很容易改变预先的购买计划，也很容易消解企业劳心费神铺排的各类广告营销活动。

梳理目前已经出现的社会化数字营销端倪，我们可以发现，未来广告营销的三大关键点及难点在于：

第一，广告营销不确定性因素正在增加。这种不确定性一方面是由于技术发展的速度和形态造成的，另一方面则是消费者在新的媒体环境中的社交行为引发的。

传统的广告营销概念通常是垂直化、单向性的活动，广告效果产生的因素比较明晰，基本把握住就能达成起码的预期效果。但大数据时代来临后，企业、广告代理商有能力去分析消费者的每一次在线行为，并可以从大量的微观数据中挖掘出消费者的喜好、态度等信息，但互联网、个性化、社交化的环境中，每一个消费者的每一次操作都有可能成为一个变量，且数量持续增加。

试想一下，如果消费者在社交网络上进行负面投诉，而企业反应不够及时到位，那么，就很可能导致巨大损失。又或者，企业过往的一些负面案例及报道，或者关联很小、甚至是毫无关联的其他事情，都可能会“莫名其妙”成为广告营销活动的对冲因素，正如网络语言形容的那种：“躺着也中枪”。

第二，企业对消费者、广告营销活动的控制力正在减弱。正是由于变量的增加，广告营销活动被变量全方位包围，企业已很难像过去那样，有足够的把握控制住广告传播效果的酝酿、发酵和爆发。

消费者的自媒体行为、社交化交流，会使广告营销随时面临变化。但遗憾的是，企业、广告代理商不仅不能控制住这些不确定性的增加，也无法向过去那样引导舆论走向、抑制住它们的负面影响，反而会因此倍增工作量。消费者的个案、几句负面评价，有可能产生蝴蝶效应，形成“燎原之势”。已经出现的所谓“网络公关公司”、“删帖公司”、“网络水军”从另一个侧面说明了企业传播控制权的旁落。

第三，维护好顾客关系至关重要。传统的顾客关系管理概念是基于企业与顾客在现实环境中的真实关系设计的，但在社交化的网络环境中，人与人之间、企业与顾客之间，往往仅仅是简单的数字代码关系，这种线上的虚拟关系必须转化成线下的真实关系，实现O2O互动，才能进一步转化为有意义有价值的商业资源。

从正向来说，做好虚拟关系的维护和转化，可以完成对广告营销效果的测试、纠偏，也可以使广告营销的效果导流到线下，形成切实的销售数据或体验反馈，进一步紧密供需链条、弹性回应市场变化、缩短顾客服务时间与流程。

从反面来看，如果不能维护和转化好虚拟关系，就将反向形成“变量”，成为广告营销活动的“负能量”，加剧前述两大危险。

就目前的广告营销形势而言，的确已经出现了刘德寰教授文章所说的“2.0的技术，1.5的能力”的现象，优秀的社会化营销人才供不应求，而一些陈旧的广告营销思维的影响力并未消退。上述三个难点实际上是部分拉平了企业、广告代理商、媒体、消费者等多种角色的地位，在某种程度上瓦解了传统操作模式的结构。因此，虽然它们会影响广告营销效果的展现，但也正是广告行业的魅力所在，广告营销人员只有通过更接近需求、更富于创意的形式和作品，才能俘获消费者的注意力和购买力。

(作者为可口可乐大中华区互动营销总监)